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大班社会教案 10 篇 

  《大班社会教案 10篇》可能是您在寻找幼儿园教案 10 篇过程中

需要的内容，欢迎参考阅读！ 

  1、大班社会教案 10 篇 

  【教材分析】 

  随着年龄的增长和能力的提高，大班幼儿看到小班的弟弟、妹妹

遇到困难时候会不由自主地流露出关爱、怜惜之情并主动伸出援手。
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《我是大班儿童》运用散文的形式，语言优美、押韵，内容通俗易懂，

读来朗朗上口。诗歌描述了小班弟弟、妹妹遇到自己不会照顾自己、

离不开家长、不能自我保护等困难时，大班的哥哥、姐姐是怎样帮助

他们的。学习这首诗歌，在欣赏、感收文学作品语 言美、韵律美、

意境美的同时，可以满足幼儿情感的需要、激发他们的责任心、 激

励他们关心、帮助身边的人，引导他们体会帮助别人的快乐与自豪。 

  【活动目标】 

  1、学说诗歌知道自己是大班的小朋友，应该关心、爱护身边的

弟弟、妹妹 

  2、掌握诗歌内容，能运用不同的语气有感情的朗诵诗歌。 

  3、萌发做哥哥、姐姐的自豪感体验帮助别人的快乐心情。 

  4、理解故事内容，记清主要情节，初步学习人物的简单对话。 

  5、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。 

  【活动准备】 

  1《幼儿素质发展课程·语言》CD、《幼儿素质发展课程·多媒

体教学资源包》课件 1、“幼儿学习资料”——《我长大了》。提前

组织幼儿开展照顾小班弟弟、妹妹的活动。 

  【活动建议】 

  1、组织幼儿观看照顾弟弟、妹妹的照片，引导幼儿回忆帮助弟

弟、妹妹时发生的事情， 

  激发幼儿帮助弟弟、妹妹的自豪感。 

  提问：你为弟弟、妹妹做了哪些事?你的心情如何? 
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  小结：弟弟、妹妹年龄小，离开爸爸、妈妈来到幼儿园，难免害

怕和难过， 我们一定要多关心、帮助他们。 

  2、指导幼儿学说诗歌、掌握诗歌内容，引导幼儿运用不同的语

气有感情地朗 诵诗歌。 

  (1)结合课件、录音，引导幼儿完整欣赏诗歌。 

  提问：弟弟、妹妹遇到了什么困难?应该怎样帮助他们? 

  根据幼儿回答的内容，引导幼儿用诗歌中的语言进行讲述，帮助

幼儿理解诗歌内容。 

  (2)结合《我长大了》第 2—3 页，引导幼儿自主学习诗歌，选

择自己喜欢 的内容，用恰当的情感、语气朗诵。 

  提问：你最喜欢诗歌中的哪一句?遇到这种情况你的心情是怎样

的?用什么语气朗读才能表达出这种情感? 

  (3 )请个别幼儿分享，引导幼儿相互间自由分享。 

  2、引导幼儿有感情地完整朗诵诗歌，着重表现帮助弟弟、妹妹

的自豪感。 

  (1)教师完整朗诵诗歌。 

  (2)教师说旁白，幼儿结合诗歌中的语句有感情地进行朗诵。重

点表扬朗 诵时感情充沛、表情丰富的幼儿，请其在集体面前展示，

以起到榜样示范的作用。 

  (3)幼儿独自完整、有感情地朗诵诗歌。 

  (4)幼儿个别或分组边表演边朗诵，相互展示、分享。 

  2、带领全体幼儿到小班朗诵诗歌，将诗歌的内容落实到实践中。 
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  活动延伸：日常生活中开展大带小的活动，结合生活实践引导幼

儿理解诗歌的情感。 

  附 

  我是大班儿童开学了，我快快活活走向可爱的幼儿园。 

  去年，我还是中班的儿童。现在，我升到了大班，中班、小班的

小朋友，就是我的弟弟、妹妹 

  小弟弟，鞋带开了么?来，我帮你系上。小妹妹，跌疼了吗?来，

我扶你起来。有一个新来的小弟弟，妈妈上班时间已到，他不放妈妈

走，又是哭，又是闹。 我给他讲了一个故事，他乖乖的听着，还咯

咯的笑。 

  从现在起，我就是大班儿童。 

  我帮助中班、小班的弟弟、妹妹，看!这是多么光荣 

  2、幼儿园自我意识教案《我是小主持》大班社会教案 

  通过竞选活动，让幼儿认识自己是否有能力胜任主持人。能采用

不同的方式大胆自信地在集体面前表现自己。体验竞选活动带来的成

功感和失败感，并尝试正确看待。 

  设计意图 

  自我意识教育是帮助幼儿建立良好的自我概念和自我认识，使幼

儿自尊、自信、自主的教育，《指南》社会领域中与“自我意识”这

一核心概念对应的目标“具有自尊、自信、自主的表现”，大班孩子

知道自己的优点与长处，渴望在集体面前表现自己，但大班儿童自我

概念的认知维度仍比较简单，缺乏客观评价自己的能力，需要教师在

大班社会教案10篇 --第4页

大班社会教案10篇 --第4页



 
 

第 5 页 共 31 页 

活动中帮助幼儿发现自己的能力，本次活动通过“竞选“这一形式，

鼓励幼儿在集体面前自信大胆地表现自己，利用他们的“长处”来激

励他们勇于面对、接受和承担挑战，从而促进幼儿良好自我价值感的

形成。 

  活动目标 

  1.通过竞选活动，认识自己是否有能力胜任主持人。 

  2.能采用不同的方式大胆自信地在集体面前表现自己。 

  3.体验竞选活动带来的成功感和失败感，并尝试正确看待。 

  重点难点 

  活动重点：能采用不同的方式大胆自信地在集体面前表现自己。 

  活动难点：体验竞选活动带来的成功感和失败感，并尝试正确看

待 

  活动准备 

  经验铺垫：幼儿观看过主持人主持节目 

  物质准备：主持人主持视频、画有主持人具备的条件小卡片 5张

(说话声音洪亮、普通话标准、面带微笑、说话流畅、眼睛必须看着

观众)、计分榜、话筒三支、投票小花 20朵 

  活动过程 (仅限中文教案，由于照片涉及个人隐私及肖像权等问

题，请不要添加含幼儿肖像的照片!) 

  一、导入活动，发布任务，激发兴趣 

  1.发布招募主持人任务，请幼儿思考当主持人需要具备哪些条

件。 
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  播放竞选主持人背景课件。 

  师：“欢迎各位小朋友来到动画城乐园，今天咱们动画城需要招

募两名主持人，你们知道当主持人需要具备哪些条件吗?” 

  2.播放小主持主持视频，引导幼儿讨论出竞选主持人需要的条

件。 

  师：“视频里的主持人是怎么主持的?当主持人需要具备哪些条

件呢?” 

  (引导幼儿认识到当主持人需要具备哪些条件，便于幼儿进行自

我评价) 

  教师小结，整理出竞选主持人条件：是的，要当好一个主持人，

需要具备这些条件：声音洪亮、普通话标准、面带微笑、说话流畅、

眼睛必须看着观众。这也是今天我们动画城竞选主持人的条件。 

  (教师一边小结一边将画有主持人具备的条件小卡片贴上白板，

便于幼儿了解当主持人需要具备哪些条件) 

  二、基本部分：竞选小主持，鼓励幼儿大胆表现自己 

  (一)引导选手和观众做好准备 

  1.组织参与竞选的幼儿 

  师：谁愿意来说一说，你为什么想来竞选主持人?你为什么认为

自己能当好主持人呢?(鼓励幼儿积极认识与评价自我，找到并能大胆

说出自己适合当主持人的特点) 

  教师小结：能认识到自己的优点，大胆的参与竞选，相信你一定

能做一个优秀的主持人。 
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  2.与观众谈话，引导幼儿大胆表达自己的想法 

  师：谁愿意来说一说，你为什么没有来竞选主持人? 

  (引导没有来参与竞选的小朋友大胆的表达自己的想法，帮助幼

儿认识到没有来参与竞选是基于孩子对自我不适合当主持人的认识

和选择。) 

  教师小结：能认识到自己是否适合当主持人而且做出选择，这也

是一件很有勇气的事情。 

  3.提出竞选要求，鼓励幼儿大胆表现自己 

  师：我们动画城招募主持人还有一些特别的要求，在竞选中，你

需要简单的向大家介绍自己，说一说你的特点和长处，你还可以向大

家进行展示你的才艺，比如唱歌、跳舞、朗诵。 

  4.谈论如何做文明观众，引导幼儿做文明观众 

  师：当小主持在上面竞选的时候，观众需要注意什么呢? 

  引导幼儿讨论怎样才能做文明观众，如何对照全班认可的“主持

人条件”观看演讲。 

  教师小结:是的，在竞选的时候，观众除了需要保持安静，认真

倾听，还需要看一看这些选手符不符合我们招募主持人的要求。 

  (二)组织幼儿正式竞选，鼓励幼儿大胆表现自己 

  师：现在我们的竞选正式开始，下面我们有请 1号选手上场。 

  请参加竞选的幼儿按照号码牌轮流上场。 

  (三)投票选择主持人 

  1.介绍投票规则，鼓励幼儿说出自己的选择与投票理由 
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  师：请小朋友们想一想，你想把自己的票投给谁?你为什么要投

给他?(鼓励幼儿积极发现同伴的优点，帮助幼儿认识到自己大胆自信

的表现得到别人认可的成就感) 

  2.唱票与计票 

  师：现在我们一起来看看选手们的票数分别是多少呢? 

  三、总结与颁奖 

  1.颁奖，及时肯定幼儿的大胆自信的表现 

  师：现在我们的票数已经统计完成了，我们来看看哪两位小朋友

胜出了呢? 

  请工作人员为获胜者颁奖，请获奖者发表感言。 

  师：你是什么得到金话筒奖的? 

  (引导幼儿积极认识到自己的获奖是因为自己的自信表现得到了

大家的支持和认可) 

  教师小结：原来，大胆自信的表现自己就会得到大家的认可和支

持。 

  2.与观众谈话，请观众分享自己的感受 

  师：谁愿意来说一说，虽然你今天没有得到金话筒，你有什么样

的感受? 

  (帮助幼儿积极认识与评价自我，引导幼儿正确面对失败) 

  教师小结：其实没有得到金话筒也不可怕，只要我们大胆自信的

展示自己了，就会有人认可你。 

  3.活动总结，肯定幼儿表现 
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  师：非常感谢小朋友们的踊跃参与，我们参与竞赛的小朋友们做

到了大胆表现自己，没有参加竞选的小朋友也能做到认真倾听别人的

讲话，今天的主持人竞选到此结束，我们下次再见。 

  活动总结 

  活动反思： 

  1.基于核心经验，挖掘竞选活动价值 

  《指南》社会领域中与“自我意识”这一核心概念对应的目标“具

有自尊、自信、自主的表现”，自我意识教育是帮助幼儿建立良好的

自我概念和自我认识，使幼儿自尊、自信、自主的教育，大班孩子知

道自己的优点与长处，渴望在集体面前表现自己，但大班儿童自我概

念的认知维度仍比较简单，自我认识不够清晰，也缺乏客观评价自己

的能力，需要教师在活动中帮助幼儿发现自己的能力。 

  本次活动通过“竞选”这一形式，鼓励幼儿在集体面前自信大胆

地表现自己，利用他们的“长处”来激励他们勇于面对、接受和承担

挑战，从而促进幼儿良好自我价值感的形成。竞选活动不同于一般形

式的集教活动，在竞选活动的形式下，通过谈话，投票，颁奖等形式

促进孩子关注自我，认识自我，大胆表现自我，引导幼儿正确认识，

做出自我评价，做出选择自我控制，再到竞选中的自我表现，最后获

得成功或失败的自我体验。在开始竞选前，幼儿认识自己是否有能力

胜任主持人，尝试自我认识与自我评价，在竞选活动中，鼓励幼儿采

用不同形式大胆自信地在集体面前表现自己，最后的投票与颁奖环

节，幼儿体验竞选活动带来的成功感和失败感，教师积极引导幼儿尝
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试正确看待。 

  2.巧用竞选活动，培养自我价值感 

  在竞选活动中，教师面对自我意识发展水平不一的孩子，有的孩

子愿意并乐于来大胆展示自己，有的孩子面对竞选挑战，做出了不参

与的决定，对于不同的孩子，老师通过提供竞选平台，鼓励孩子参与，

展示自我，同时积极引导观众找到自己的价值，通过观看竞选活动，

获得社会化学习的机会，给孩子提供一个大胆表现自己，就能获得支

持的信息，有利于孩子正确的认知自我，同时也促进孩子良好自我价

值感的形成，即孩子认可自己的表现，同时尝试接纳自己在竞选活动

中的不同的情绪体验，帮助孩子形成良好的自我价值感。 

  以上是本教案的全部内容，如果您觉得不错请转发分享给更多需

要的人哦! 

  3、幼儿园大班社会教案《五星红旗我爱你》教案反思 

  活动名称：五星红旗，我爱你 

  活动领域：社会 

  适用年龄：大班 

  课程作者：西安交大韩城幼儿园 张静 

  设计意图： 

  大班幼儿的归属感不仅仅局限于家庭、幼儿园，而是外延至更大

的范围。且由具体到抽象，由熟悉到陌生，情感体验更为深刻，同时

也表现出更多的自觉性和自主性。这与幼儿归属感发展的规律及大班

年龄特点有关。大班幼儿开始对民族、国家等更加宏观且抽象的集体
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范畴产生认同，逐渐萌发作为一名中国人的自豪感。 

  本次活动围绕五星红旗展开，了解五星红旗是中国的标志，让幼

儿知道升国旗时要立正、不讲话、并向国旗行注目礼，培养幼儿尊敬

国旗，热爱祖国的情感。 

  活动目标： 

  1.知道国旗是国家的标志，尊敬、爱护中国国旗，有自豪感。 

  2.理解国旗出现在不同的意义。 

  3.能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。 

  4.教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。 

  活动准备： 

  国旗的图片;PPT; 

  活动过程： 

  一、交流区域中游戏中的发现 

  主要提问：你们发现了什么? 

  小结：原来各国国旗式样、色彩、图案各不相同，但一面国旗就

是代表着一个国家。 

  二、尊敬中国国旗，产生自豪感 

  1、复习对中国国旗的认识 

  (1)这是什么国家的国旗(出示中国国旗) 

  (2)我们国家的国旗是什么样子的? 

  小结：中国的国旗是长方形的，旗面为红色，左上角有五颗黄色

的五角星，一颗大四颗小。这就是我们中国的国旗—五星红旗。 
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  2、升旗时的礼仪 

  主要提问：升国旗时我们应该怎么做? 

  什么叫注目礼?(突出站姿及眼神，请孩子对着国旗行注目礼) 

  3、理解国旗出现的意义 

  (1)我们的国旗会在哪里出现?代表着什么?(幼儿四散观察图片) 

  (2)分别出示场景图片：宇宙，雪山，国际会议 

  主要提问：国旗在哪里?代表着什么? 

  三、表达心中的感受 

  1、观看奥运赛场上的图片 

  讨论：他们为什么这样做? 

  2、祝福中国 

  小结：国旗可以拿在手上，贴在脸上，但它一定在我们的心中。 

  活动反思： 

  归属感是有目的、有计划、由浅至深慢慢引导和培养的，在这节

活动之后还应该增加更多的延伸课程，从幼儿的浅表认知到内心深处

进行加强，比如：1、在体验节庆活动中增强文化认同感，用知晓—

表达—传递这个过程贯穿整个节日活动，体验的节日一定是中国本土

文化传统节日，例如：春节，元宵节等。2、在感知本土文化中建立

自豪感，带孩子参加一些社会体验活动，可以去菜市场、可以去邮局、

可以去裁缝铺等，让孩子从中感受文化，了解文化，从而建立民族归

属感。 

  4、教案 幼儿园大班社会《妈咪宝贝亲又亲》教案反思 
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  活动目标： 

  1、了解婴儿时的物品，体会妈妈照顾宝宝的辛劳。 

  2、萌发幼儿乐意玩娃娃家的兴趣，感受妈妈对宝宝的爱。 

  3、乐于探索、交流与分享。 

  4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。 

  活动准备： 

  幼儿收集的婴儿物品、录像《妈妈照顾小宝宝》、小娃娃 

  活动过程： 

  一、录像《郁老师妈妈和小宝宝》 

  场景一：喂奶 

  场景二：哄小宝宝睡觉 

  场景三：换尿片 

  场景四：和宝宝游戏 

  场景五：妈妈对宝宝的祝福 

  二、分享我小时候用过的东西 

  ◇你带来的是什么? 

  ◇有什么用处? 

  ◇怎么用? 

  ◇你有什么话想对妈妈说? 

  三、我来当小爸爸、小妈妈 

  ◇你准备怎么照顾小娃娃? 

  ◇请你也来当个合格的好爸爸好妈妈。 
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  活动反思： 

  1.孩子们对录象非常感兴趣，对他们来说这是很真实的，熟悉的

人物。但是这些熟悉的画面孩子们已经陌生，所以他们觉得特别新奇，

在观赏过程中，孩子们非常专注和投入，激发了孩子们的兴趣。所以

作为教师要选择适合本班孩子的特点的选材，要了解孩子的兴趣，找

到最适合自己和孩子的素材。 

  2.活动的预设中，教师未考虑充分，对孩子这么感兴趣的内容，

短短的一遍欣赏怎能满足他们呢?这是教师未考虑周到的。所以想要

作一名智慧型的老师一定要善于考虑方方面面，尤其是细节之处。 

  3.教师要善于捕捉教育契机，孩子的一日活动中有许多教育契

机，一个集体活动中也常常会多的“意外”出现，这些都是来自

孩子的，是孩子们生成的，即刻间产生的问题。一名优秀的老师一定

要眼明手快耳灵，给予孩子及时、恰当的回应。 

  5、幼儿园教案大班社会安全《我们要节约用水》教案反思 

  活动设计背景 

  水对于幼儿来说，一点也不陌生。它是生活中不可缺少的东西。

但是从大班幼儿已有的生活经验来看，他们大多只会说如果没有水会

口喝、不能刷牙洗脸。对没有水会给生活不便，或是动物会渴死，植

物会干枯等认识很浅，于是我利用图片、课件、操作活动等教学活动，

使幼儿对水的作用有全面及深层次的了解，从而萌发幼儿节约用水的

意识。 

  活动目标 
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  1、了解水对动物、植物及人们生活的作用。 

  2、尝试用美工的表现方式设计节约用水的宣传画。 

  3、萌发节约用水的意识，懂得节约用水的方法。 

  4、探索、发现生活中的多样性及特征。 

  5、培养幼儿敏锐的观察能力。 

  6、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。 

  7、激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。 

  教学重点、难点 

  教学重点：环保教育，节约用水。 

  教学难点：加强幼儿节约用水的意识，懂得节约用水的方法。 

  活动准备 

  1、课件《假如没有水》。 

  2、画纸、彩色笔、剪刀、透明胶等美工材料。 

  3、图片展板：奄奄一息的小鱼、凋谢的鲜花、枯萎的小草等植

物，干涸的小溪、裂开的稻田等自然景色。 

  活动过程 

  一、问题导入，了解水的作用。 

  1、教师：小朋友，你们每天都用水来做了哪些事? 

  幼儿回答(略) 

  2、 教师：爸爸、妈妈平时做什么事情的时候要用到水? 

  幼儿回答(略) 

  3、原来我们的生活中有这么多地方要用到水。大家想一想：如
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